

南都“壹+”人 调“和”万家心

本报讯 (记者 覃露露) 昨天一早,湖塘镇南都社区“壹+和”家事调解工作室迎来了几位居民,就近期小区停车问题提出了意见建议,在社区妇联主席、调解员、物业工作人员的共同商议下,很快有了下一步工作计划。作为居民的大家园,和谐的社区生活环境最抚人心。2020年,南都社区借鉴新时代“枫桥经验”,运用“拉家常式”讲理方式,创建了“壹+和”家事调解工作室。“小区里有什么纠纷,我们最先想到的就是这个工作室,有专业人士给我们调解,能有效地帮忙解决问题、化解矛盾。”居民赵敏说。

近期,该工作室获评常州市优秀调解工作室,社区借此契机,对辖区资源进行整合,提炼工作方法,创新推出“235N”南都模式开展各项调解工作。“2”为两个支撑,以“常阿姐”580工作机制和人民调解“4+N”工作机制为支撑;“3”即根据矛盾突出性设立蓝色、黄色、红色三种调解色;“5”即勤用耳、多倾听,勤动手、多记

录,勤调查、多研究,勤用嘴、多动导以及勤回访、多复盘五勤工作流程;“N”即社区的家事调解案例。

“我们在调解中会观察双方的神情表态和肢体语言,了解他们的对立程度,找准争议焦点,以理服人、以情相通,找到平衡点,尽量满足双方的共同意愿。”社区工作人员杨伟强已经做了6年调解工作,他直言,工作室让他做事有依托、调解有帮助、化解矛盾更加得心应手。对于已经建成10多年,并且拥有1.3万余名居住人口的南都社区来说,要想靠几张嘴、几条腿就能处理问题不太现实,需要汲取各方力量。调解室汇集了法官、律师、调解员、巾帼文明岗岗长、网格员代表、家庭代表等多方力量,定期在社区开展公益法律咨询、妇女议事等活动,努力把矛盾纠纷防范在源头、化解在基层、消灭在萌芽。

今年7月6日,511幢两户居民因阳光房落水问题产生邻里纠纷。“壹+和”家事调解工作室了解到,由于A户阳光房



居民来到“壹+和”家事调解工作室商议问题

没有安装专门管道,导致下雨天B户家门口水流四溅,现需安装专门的落水管道解决,双方因安装费用3000元而争吵不断。7月7日,工作室组织共建单位对此进行调解,经过1小时的沟通、普法,告知其阳光房按现行规定属违建,现落水问题已影响楼下人的正常生活,

应当减少影响。最后,双方冷静思考,听取了调解意见,A户同意出钱由B户负责安装,对施工中或对楼下住户造成影响由B户承担相应的法律责任。

截至目前,南都社区“壹+和”家事调解工作室共调处各类矛盾纠纷60余起,未发生因

调处工作不力而导致事态进一步扩大和“民转刑”案件的发生,满意率达100%。“后续将加入心理咨询功能,更多关注居民的身心健康,不断提高诉源治理工作能力,擦亮社区工作品牌,为基础纠纷调解再添新动力。”南都社区妇联主席段晶晶表示。

11月3日 尼勒克文化交流周系列活动启动



本报讯 (记者 辛文) 为深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会及第九次全国对口支援新疆工作会议精神,以实际行动推动文化润疆工程走深走实,深刻展示武进援疆建设的最新成果,今起,2023“尼好武进”尼勒克文化交流周系列活动在武进举行。

文化交流周系列活动旨在让更多的人了解到尼勒克的民俗风情以及民族文化,深化武尼两地文化交往交流交融,全面挖掘宣传援疆成果,讲好援疆故事,促进两地经贸文化协作,共同谱写“筑梦喀什河,添彩尼勒克”新篇章。本次活

动由中共常州市武进区委员会和中共伊犁州尼勒克县委员会主办,由江苏援伊·常州(武进)工作组承办。

11月3日19时30分,凤凰谷大剧院将举行“尼好武进”尼勒克文化交流周开幕式。来自尼勒克的文艺工作者将通过歌曲、舞蹈、情景剧、器乐表演等形式,向武进人民展现自援疆工作开展以来,尼勒克各族群众欢乐幸福的美好生活,表达尼勒克人民对伟大祖国的深深热爱和对武进人民的感激之情。

11月4日18时30分,西太湖蠡河公园将举办“尼好武进”尼勒克文化交流周走进

“两湖”创新区活动。在这里,不仅可以欣赏新疆歌舞表演,还可以品尝干货零食和鲜果等新疆特色农产品。大家不出武进就可以品尝到新疆本地的特色美食,在富起受援地群众“钱袋子”的同时,丰富武进市民的“菜篮子”。

11月5日19时,新天地公园北广场将有特色文旅产品街开市,新疆纸皮核桃、新疆和田大枣、尼勒克黑蜂蜜等对口地区农文旅产品进“武”入“常”,把农产品变成商品,把商品变成热销品,让当地百姓有种就有销,实现乡村产业“造血”。

武进区省级农村综合性改革试点试验实施方案发布

本报讯 (记者 宋祎凡) 昨天下午,我区召开2023年武进区省级农村综合性改革试点试验新闻发布会,发布武进区省级农村综合性改革试点试验实施方案。

农村综合性改革对于发挥“三农”工作压舱石作用、助力经济社会发展和稳定全局具有重要意义,也是推进乡村振兴工作的重要抓手。此次农村综合性改革试点试验项目立足武进农业农村新发展阶段,依托试点区域文化资源、生态资源、农业资源、区位优势、交通优势、经济发展优势,勇涉农业农村改革深水区,计划通

过2023—2025年三年试验期,探索5大机制、9条路径和9个具体项目,投入资金约5亿元,预计撬动金融和社会资本投入3.5亿元以上,主要用于支持农业特色产业发展、一二三产融合发展、数字农业和数字乡村建设、乡村人才引进和培育、乡村治理体系建设、农村土地改革等方面。

下阶段,我区将强化改革集成,统筹推进乡村发展、乡村建设、乡村治理,最大程度释放试点的示范效应,形成符合实际、具有特色、行之有效、可复制可推广的乡村振兴“武进样本”。

武进传媒大厦招租

武进中心城区、地铁直达,坐拥新天地美景,绝佳地理位置!武进传媒大厦位于湖塘花园街200号,黄金地段,精装写字楼,高品质装修,贴心超值服务,可租面积80m²~1000m²应有尽有,助您事业更辉煌!

招租电话:18921017300
联系地址:湖塘花园街200号